

曾入选尤文图斯梯队、意大利国少队，如今跟随上海申花征战中超

青田小伙王毅 为国征战是最大的心愿



阅读提示

这些年来，王毅的父母一直都在关注着中国足球职业联赛。王毅曾表示，毕竟是中国人，全家人都希望自己能够有机会代表中国队踢比赛。

□ 记者 刘焯恒

近日，上海申花足球俱乐部23岁球员王毅完成了中超处子秀，并在之后的比赛中贡献了一个助攻。这位冉冉升起的足球新星祖籍青田，出生于意大利，2019年8月恢复中国国籍，为国征战是他最大的心愿！

天赋加努力，青田小伙入选意大利国少队

王毅的爷爷和父母早年从青田移居意大利。1998年4月15日，王毅出生于意大利一个叫阿尔巴的小镇，那里距都灵大概一小时车程，受到生活环境的影响，他同时会意大利语和汉语。

王毅父母在当地开了一家中餐馆，没上学前，王毅的哥哥经常带他踢球。父母看王毅喜欢足球，就在当地找了一家专门教小学生踢球的机构，每天放学后，他就跟着同学们去那里踢球，一直到小学毕业。

王毅所在的城市，有专门的青少年地区联赛，参加的人非常多，淘汰率也非常高。12岁那年，尤文图斯足球俱乐部一名球探看了他几场地区联赛后，对他的表现大加赞赏，邀请他前往尤文青训营U14梯队试训。

2010年，经过试训，年仅12岁的王毅成功进入了尤文图斯U14梯队，司职前腰，还担任过球队队长。

入选后，他每天要去训练两小时。但当时王毅还在阿尔巴就读，每天四点半放学后，父亲就会送他到尤文图斯所在的城市都灵，训练结束后回到家差不多是晚上9点半了。

那时候对王毅来说，熬夜是常有的事，因为回到家，他还要写作业，经常要写到凌晨一两点，偶尔会在凌晨四五点起来再写。

后来，为了让王毅更好地训练和休息，父母决定把家搬到都灵，给了他最大的支持。为此，王毅一直心存感激，训练中从来不喊苦也不喊累。2012/2013赛季，王毅代表尤文图斯U15在意大利U15联赛中打入11球。

2015年，王毅升入尤文图斯U17梯队后，随后入选意大利U17国少队。据其家人表示，他应该是意大利历史上首位入选国字号球队的华人。

2017年，王毅从尤文图斯U17队租借加盟至意大利卡尔皮U19队，并成为球队队长，随后王毅又先后加盟普罗韦尔切利与博尔戈塞西队。

加盟上海申花，他希望能代表中国队踢球

这些年来，王毅的父母一直都在关注着中国足球职业联赛。王毅曾表示，毕竟是中国人，全家人都希望自己能够有机会代表中国队踢比赛。

经过努力，2019年8月，王毅恢复中国国籍。今年3月14日，身高178cm，场上司职后卫的王毅，正式加盟上海申花足球俱乐部。

上海申花足球俱乐部官网显示，王毅的加盟将会进一步加强上海申花的后防阵容厚度，期待王毅用自己出色的防守能力帮助球队，为上海申花做出更多的贡献。

在尤文时，王毅就是踢边后卫，他也很快适应了中超。12月12日，在2021赛季中超联赛第十五轮比赛上海申花队对阵青岛队的比赛中，王毅迎来中超处子秀，与朱辰杰、约尼奇、温家宝搭档后防线，最终上海申花3-0取得胜利且零封对手。

12月15日晚，2021赛季中超联赛第十六轮比赛上海申花对阵沧州雄狮的比赛在江阴市体育中心打响。比赛第28分钟，王毅边路传中，送出一记漂亮的传球，助攻前锋敦比亚禁区里头槌破门，帮助球队取得上半场领先。

据上海申花足球俱乐部官方信息显示，目前王毅已经代表上海申花足球俱乐部出场6次，出场时间388分钟，取得1次助攻。申花代理主帅毛毅军说，王毅很有潜力，机会再多一点，会踢得更好。

在此前接受采访时，王毅说，在国内踢球很幸福，有一种家的感觉，虽然他已经差不多两年没有看到远在意大的父母和亲戚了，但队内每个人对他都很友善，很关心他，这让他可以完全专注足球。目前最大的心愿，就是能够从上海申花走向国家队，为祖国效力增光。王毅说。

一个动作每天重复练习成百上千遍，为了梦想竭尽全力

轮滑少女吕美叶：全国大赛上勇夺双冠 力争出战亚运会



□ 记者 吕恺 通讯员 杨恋 杜益杰

本报讯 近日，在2021年全国自由式轮滑锦标赛暨2022年杭州亚运会选拔赛上，缙云县壶滨初级中学九(5)班学生吕美叶代表浙江省参赛，面对强手，她沉着应战，发挥出色，最终获得速度过桩项目青年女子组第一名、亚运会选拔赛速度过桩女子公开组第一名。

2007年出生的吕美叶从小热爱运动，在幼儿园时，就对轮滑表现出强烈的兴趣。于是，家人给她报了轮滑训练班，开启了她的轮滑学习生涯。

在学习轮滑的过程中，吕美叶遇到的最大挑战就是由业余轮滑向专业轮滑的转变。一个动作每天重复练习成百上千遍，日复一日，年复一年，只要一有时间，她便会就近找地方训练，哪怕只是家门前的空地。

训练中，难免磕磕碰碰受伤。看着孩子的苦和累，母亲曾劝她放弃，但是吕美叶喜欢轮滑带给她的速度和激情，更享受站在领奖台上的荣耀和快乐。

2017年下半年，吕美叶得到轮滑国家队教练谢纯勇的赏识，进入丽水市队训练。深知这样的机会来之不易，从那以后，她更是珍惜每一堂训练课、每一场比赛、每一次可以突破自己的机会。

正是因为这份热爱与坚持，吕美叶在轮滑技术上有有了很大的进步，成了市队重点培养队员之一，经常代表丽水市征战省级、国家级赛场，并取得优异的成绩。

2018年，吕美叶参加中国中学生轮滑锦标赛暨全国小学生轮滑训练营，获得花式绕桩第一名、速度过桩淘汰赛第一名。

2019年7月，她参加全国轮滑锦标赛获得速度过桩淘汰赛少年女子甲组第一名。同年10月，她荣获2019年中国中学生轮滑锦标赛中学B组女子速度过桩淘汰赛、花式绕桩两个项目的冠军。

2020年10月，她再次实现个人突破，勇夺全国轮滑青少年体育俱乐部联赛单脚速度过桩个人计时赛、前交叉速度过桩个人计时赛、单脚速度过桩淘汰赛、花式绕桩四个项目的第一名。

获得这些成绩，主要得益于教练的悉心指导、老师和同学的鼓励，以及家人的支持与陪伴。接下来我会竭尽全力，争取代表中国出战2022年杭州亚运会！吕美叶说。